

逼撤修訂逃犯例 五女「賴地」強佔大堂

「眾志」暴力突襲政總 女保安傷

▶ 五名女示威者佔據政府總部東翼地下大堂，「賴地」不走
大公報記者周慶邦攝

香港眾志主席林朗彥昨率領成員突襲堵塞政府總部東翼地下大堂，圖逼政府撤回修訂《逃犯條例》，眾人企圖堵塞東座大堂，與保安員發生推撞，導致一名女保安員受傷送院。五名衝進大堂的女示威者更坐在地上，擾攘個多小時，最後由女警抬走。九人因涉「強行進入罪」被捕。政府強烈譴責香港眾志成員闖入政府總部的行為。立法會議員批評香港眾志行為魯莽，可能會影響政府會否再開放東翼前地的決定。

大公報記者 龔學鳴

林朗彥帶領數名香港衆志成員，昨天突然到政府總部示威，他們衝入東翼地下大堂門口，不斷推撞保安員，場面混亂，一名保安員受傷送院。林朗彥與五名女示威者衝入地下大堂後，林迅速被帶走。保安員關上大門，嚴防更多示威者闖進。

政府發聲明強烈譴責

五名女示威者包括香港衆志的何嘉柔、黃莉莉、義工May，以及兩名嶺大學生黃子悅和陳穎茵，在大堂坐在地上，擾攘個多小時；四名香港衆志成員則在門外繼續擾攘。警方在中午12時半，先將門外四人抬上警車，然後到大堂，由女警將五名女示威者逐一抬上警車。四名被捕男子被帶到中區警署，五名被捕女子則帶到灣仔警署。九名被捕人涉

嫌觸犯「強行進入」罪，獲准以500元保釋，5月15日須到警署報到。

政府發聲明強烈譴責香港衆志成員闖入政府總部，及不理保安人員勸喻和警告，試圖堵塞東座大堂，導致一名女保安員受傷。發言人表示，政府尊重市民表達意見的權利，但同時亦要保障政府總部的有效、安全及順利運作。政府總部是政府人員辦公的地方，從來都不開放予公眾集會或遊行。行政署已慰問受傷的保安員，期望她早日康復。

民建聯立法會議員張國鈞表示，香港衆志行為魯莽，甚至會影響政府會否再開放東翼前地的決定。他指出，修訂《逃犯條例》草案仍未交到立法會進行首讀，市民仍有很多機會發表意見，如出席立法會公聽會，毋須作出魯莽行動。

區議會選舉11·24舉行

【大公報訊】記者馮瀚林報道：政府昨日刊憲，按照《區議會條例》，行政長官決定，11月24日為第六屆區議會選舉日期，屆時將會選出452個民選議席。因應人口增加，10個區議會將增設共21個民選議席，包括元朗新增四席、觀塘和沙田各增三個議席等。

根據政制及內地事務局向立法會提交的文件，當局由2019年8月開始，分三階段宣傳第六屆區議會選舉。

取消派籌 回鄉證全面網上預約

【大公報訊】記者謝進亨報道：中旅社由昨日起，就辦理或更換俗稱「回鄉證」的港澳居民來往內地通行證，全面實施網上預約，取消即場派籌申請。中旅社並開設綠色服務通道，協助有特殊需要人士辦理服務。有市民歡迎新安排，稱不需早起排隊領取籌號。

綠色通道助長者辦理

新安排下，市民辦證前須在中旅社網頁或透過中旅社手機應用程式預約，最多可在28日前登記。70歲或以上長者、三個月以下嬰兒、殘疾人士等，可在中旅社證件服務中心現場，輪候綠色服務通道辦證。若市民因探病、奔喪、就醫、就學等緊急事由，未及辦理網上預約，中旅社將根據申請人提供的相關材料或書面說明，確保當日為符合條件人士辦理加急申請。

大公報記者昨日到中旅社證件服務中心地點觀察，現場已有告示列明「全線網上預約取籌，不再提供現場派籌」（見圖），而輪候辦證的市民不多，秩序良好。市民鄧先生表示，以往換證需刻意請假，趕及早上到中旅社領籌兼等候多時。現時網上申請較快捷，十多分鐘便完成預約。

旅議會設地區協調小組疏導旅客

【大公報訊】記者謝進亨報道：為減低內地訪港團客影響社區，香港旅遊業議會夥拍業界，成立地區協調小組，憑「同業協商」方式設法疏導客流。協調小組計劃於最快半年內，研發手機應用程式，向導遊提供食肆實時用餐資訊，避免旅客等候用餐而迫爆街道。

旅議會總幹事陳張樂怡稱，協調小組22名成員包括旅行社、店舖、導遊工會、旅遊車營運商、維港遊營辦商、團餐食肆代表，上周五已首次開會。內地團現時集中於土瓜灣、紅磡及尖東用餐，當食肆滿



▲香港衆志成員衝入政府總部東翼地下大堂，不斷推撞保安員，場面混亂，一名女保安員受傷

團體請願促政府打擊「港獨」



▲「香港反港獨大聯盟」促政府堅決打擊「港獨」分子

大公報記者林少權攝

【大公報訊】記者龔學鳴報道：
「目無法紀，公然宣『獨』！」「『港獨』禍港，連累香港！」逾30名「香港反港獨大聯盟」成員，昨午向保安局長和警務處處長遞交請願信，呼籲政府堅決打擊「港獨」分子，保障香港繁榮穩定，令市民安居樂業。

昨午二時半，30多名來自「香港反港獨大聯盟」的市民於警察總部前集會，聯盟召集人曹達明表示，近年來有鼓吹「港獨」的個人和團體，假借言論自由、學術自由等名義，將原本和平的校園攬得烏煙瘴氣，又妄圖擾亂本港社會秩序，令市民憂慮及憤慨。「好似陳浩天、陳家駒、鍾翰林

、梁頌恆呢啲人，就要受到譴責！」他希望，全港各界攜手努力，還大專院校、中、小學校一個純淨的求學環境，不讓分裂香港社會、危害國家安全的「港獨」分子，企圖為學生灌輸錯誤思想，並將校園事務政治化。

曹達明續稱，四名理工大學學生去年10月以「言論自由、年少無知」為幌子，辱罵甚至禁錮副校長和學務長，這種行為已嚴重違反校紀校規。他們已被學生紀律委員會處分，校方的做法得到社會各界認同。他們遞交請願信後，揮動五星紅旗和特區旗旗，遊行至政府總部向保安局長遞交請願信，支持政府堅定掃「獨」。

4871伙新居屋五月售「樓王」即買即住

【大公報訊】房委會資助房屋小組昨日通過，五月推售新一期居屋，六個新屋苑合共提供4871個單位，連同22個重售單位，將以市價59折出售，售價介乎156萬至529萬元。本期居屋是復售居屋以來數量最多的一期，將於八月攬珠、11月揀樓，其中「樓王」何文田冠苑料可即買即住。

房委會資助房屋小組主席黃遠輝昨日於會後表示，本期居屋折扣率較上期低，主要是由於整體樓價普遍下跌。在新居屋定價機制下，他預計稍後推出的綠置居，將以市價49折推售。對於有團體促請增加白表及單身配額，他稱，今年「白居二」計劃名額增至三千個，連同近四千個「綠置居」單位計算，今年整體資助

房屋的綠白表比例約各佔一半，而現時推售的資助出售房屋仍未能滿足家庭住屋需要，但會關注長遠擴大單身配額。

他又說，房委會希望每年推出相若數量居屋，以免影響市民長遠置業計劃。特首將九幅私樓地轉作公營房屋發展，涉及資助房屋數目未計入現時規劃，而當局日後可能有類似做法，確保持續供應，資助出售房屋供應未必會出現斷層。

房委會昨日並通過今年居屋白表申請者入息及資產限額，家庭月入上限由5.7萬元上調至5.8萬元、資產限額為201萬元，單身申請者減半。有關入息及資產限額同樣適用於「白居二」申請者。

白表申請資格

入息及資產限額

• 白表家庭：
入息限額5.8萬元；資產限額201萬元

• 白表單身：
入息限額2.9萬元；資產限額100.5萬元

折扣及單位售價

• 市價59折，售156萬元至529萬元

推售時間
• 五月申請、八月攬珠、11月揀樓

資料來源：房屋委員會



港大SPACE前院長李鍇逝世

【大公報訊】香港大學專業進修學院（HKU SPACE）前院長、職業訓練局（VTC）前執行幹事李鍇本月一日逝世，終年78歲。香港聯合國教科文組織協會定於下周五為他設靈，翌日舉殯。

李鍇曾任港大文學院院長、HKU SPACE院長，1997年至2002年出任VTC執行幹事，近

年出任香港聯合國教科文組織協會副會長，本月一日於養和醫院逝世。VTC對李鍇逝世表示哀悼，又感謝他對該局和香港職業專才教育的貢獻。李鍇夫人熊鳳萍昨天發出訃告，表示3月22日為亡夫設靈於香港殯儀館並舉行守夜祈禱禮，翌日上午十時安息禮拜後，隨即出殯，遺體於柴灣歌連臣角火葬場火化。

國泰空少染麻疹 防護中心追蹤四班機



▲國泰證實，上月26日的航班上另有一位乘客感染麻疹

【大公報訊】記者朱樂怡報道：國泰航空現麻疹。衛生署衛生防護中心昨公布，一名23歲本地男子確診麻疹，防護中心追蹤國泰四班航機、病人會求診的將軍澳卓健醫療中心和聖保祿醫院，暫未有出現麻疹病徵的人。據悉，該名男子為國泰空中服務員。另外，國泰昨向《大公報》證實，上月26日的航班上另有一位乘客感染麻疹，國泰已即時為客機進行徹底消毒。

據悉，該名出現麻疹病徵的國泰空中服務員，過往健康良好，在三月一日發燒，三月四日出疹，在可傳染病期間，曾搭乘四班國泰航機，包括2月28日由香港去菲律賓宿霧的CX921、由宿霧回港的

CX922、三月一日香港去東京的CX526、由東京回港的CX527，他在三月三日上午約十至十一時半，曾到訪將軍澳新都城中心一期的卓健醫療中心，三月四日上午十時半至十時半再到過相同診所，同日下午約四時到聖保祿醫院入院。

現時日本正爆發麻疹疫情，防護中心稱，患者並非整個潛伏期逗留在外地，暫時未能確定發病個案屬於本地個案還是外地傳入。

此外，國泰表示，接獲東京當地部門的通報，在2月26日的CX504航班上有一位乘客感染麻疹。國泰強調已按所有程序跟進事宜，並與相關部門充分合作。